
 

Protokoll Infoveranstaltung Stand NLZ-NWS 
 

Datum: 22.06.2022, 19:15 Uhr im Gasthof zum Schützen in Aarau 

Teilnehmende: Christian Winter (Präsident ALV– Vorsitz; CW), Andreas Weber (ALV – 

Geschäftsführer - Protokoll, LVWB, AW), Heinz Strebel; Peter Jill (TV 

Buchs), Ralph Huggel (LA Mutschellen), Walter Leimgruber (TV Stein), 

Monika Ettlin; Nadja De Paris (LV Fricktal), Urs Wälti (SATUS 

Gränichen), Daniel Hacksteiner (LAR TV Windisch), Felix Muff; Diana 

Müller (BTV Aarau), Pascal Zünd (TV Zofingen), Florian Schweer (TV 

Wohlen), Liliane Leimgruber; Rolf Stadler; Noelaineza Augustin; 

Stephan Neumann (RLZ-Kadertrainer). 

Entschuldigt: Priska Betschart (STV Mühlau), Roman Bertschi (LVWB), Christopf Erni 

(LV Fricktal), Stefan Pfrommer (Kadertrainer Stab),Ruedi Glauser (LSG 

Brugg) 

Abkürzungen: NLZ=Nationales Leistungszentrum, NWS=Nordwestschweiz. 

 

1. Begrüssung/Ablauf/Themen/Mitteilungen 

CW begrüsst alle zur ausserordentlichen Sitzung zum Thema Zusammenschluss NLZ-RLZ und 

verliest die Abwesenden. Die Präsenzliste wird herumgereicht. Er verteilt ein Handout zum 

Thema. 

2. Stand Projekt NLZ NWS (siehe Handout) 

CW informiert zum aktuellen Stand der NLZ-Strategie von Swiss Athletics und dem Teilprojekt 

NLZ-NWS. Projektablauf und –arbeit wird erläutert. Vorgehen bis heute.  

3. Stand Infrastrukturprojekte im Aargau 

CW stellt die verschiedensten Bestrebungen vor, die Infrastrukturverbesserung im Aargau zu 

verbessern. 

4. Finanzielle Auswirkungen 

CW zeigt die finanziellen Auswirkungen auf welche bei einem Anschluss an das NLZ auf den 

ALV zukommen würden. 

5. Haltung Vorstand 

CW erläutert die Haltung des Vorstandes und das weitere Vorgehen. 

6. Offene Fragerunde und Ergänzungen 

Heinz Strebel möchte Details zur Kadergrösse wissen;  
Kadergrösse geplant; 200 NLZ, 250 RLZ. Nach Limiten (Limiten 2022 noch nicht bekannt) rund 
70-80 ALV Athlet*innen. Für ca 120-150 wird kein Zugang möglich sein. Kein Vorkader beim 
NLZ. 



 

Rolf Stadler; Wird Talentcard-Vergabe beeinflusst durch ‘Nicht-Mitmachen’? 
Vergabe National-Karten nach Leistungskriterien. R- und L-Karten werden zukünftig durch 
NLZ vergeben – auch für den Aargau. 

Felix Muff bekräftigt, dass Trainings im Aargau stattfinden werden. WE ergänzt, dass die 
Einflussnahme vom ALV für zukünftige Veränderungen gering ist (Stimmverteilung). 

Heinz Strebel möchte wissen, wer das NLZ führt.  
Ein aktueller Vorstand existiert. Dieser muss nach dem Zusammenschluss von den neuen 
Vereinsmitgliedern wiedergewählt werden. Eine regionale Verteilung der Vorstandbesetzung 
ist im Kooperationsvertrag nicht vorgesehen. 

Noelaineza Augustin möchte wissen, wie es mit dem Vorkader weitergeht. 
CW; der ALV setzt alles daran, dieses ‘Erfolgsmodell’ weiterzuführen. Die Finanzierung muss 
geregelt werden. 

Rolf Stadler bricht eine Lanze für die Breite. Was machen wir mit den ‘Wegbrechenden’? Diese 
sind wichtig für die Trainingsgefässe und die Leiterrekrutierung. 

7. Fragen an das Plenum durch CW 

 Wie soll es weitergehen mit SM-Limitenhalter.  
Grundtenor; Angebot unbedingt beibehalten. Walter Leimgruber; Kernaufgabe. 

 Wie weiter mit Vorkader.  
Grundtenor; wichtiges Gefäss. Stephan Neumann; Vorteil Fachkompetenzen der 
Athlet*innen, welche vom Vorkader herkommen. AW; Scouting-Effekt. Ralph Huggel; es 
darf auch etwas kosten. 

 Infrastrukturprojekt im AG weiterverfolgen? Allgemeine Zustimmung. 

 Ehrungen wie weiter?  
WE (als Vertreter LVWB) Ehrungen nur noch für Nachwuchs und beste Newkomers, da der 
Leistungssport durch das NLZ geehrt wird. 

 Ausserordentliche DV vor 1. Oktober?  
Umfrage; Online (5) oder Schriftlich (1) oder Committment mit DV im März (0) oder 
Physisch (9). Wochentag oder WoE -> Wochentag. 

 
CW beendet das Treffen um 21:10. 
 
Für das Protokoll; Andreas Weber 23.6.2022 


